Раствори и растворљивост
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1. Шта су смеше и како се деле?

Смеше су скуп две или више супстанци. Деле се на хомогене и хетерогене.

2. Шта су раствори?
Раствори су хомогене смеше. 

3. У ком агрегатном стању могу бити раствори?

Могу бити у сва три агрегатна стања.

4. Наведи примере раствора за свако агрегатно стање?

Ваздух је раствор у гасовитом стању, морска вода у течном, а легуре (смеша више елемената од којих је један метал) у чврстом агрегатном стању.

5. Шта чини један раствор?

Две или више супстанци. Једна је растварач (има је највише), а остале су растворне супстанце.
6. Шта је растварач, а шта растворна супстанца у следећим растворима? Колика је маса раствора?
5 g соли и 45 g воде, растворна супстанца је со (чврста супстанца), а растварач је вода (течна супстанца). Маса раствора је 5 + 45 = 50 g. 

Растварач је у истом агрегатном стању као и раствор.

10 g алкохола и 20 g воде, растворна супстанца је алкохол, а растварач је вода зато што је више (обе супстанце су течне). Маса раствора је 10 + 20 = 30 g.
Ако су супстанце у истом агрегатном стању, растварач је она које има више.

7. Шта убрзава растварање?

- температура (повећањем температуре повећава се растворљивост).

- уситњеност супстанци (шећер у праху брже се раствара од обичног шећера)

- мешање (мешањем се убрзава растварање).

8. Шта је растворљивост? Од чега зависи?

Број грама неке супстанце која се може растворити у 100 g воде. Зависи од температуре.

9. Како се деле раствори?

На засићене, незасићене и презасићене.

10. Која је разлика? Наведи пример.

Растворљивост шећера на 20°C је 202 g. Ако се 202 g шећера раствори у 100 g воде то је засићени раствор, ако се раствори мање од 202 g то је незасићен раствор, а ако се раствори више од 202 g то је презасићен раствор.
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Кључни појмови: раствор, растворна супстанца, растварач, растворљивост, засићен, незасићен, презасићен раствор
Задаци за вежбање:

1. Напиши шта је растворна супстанца, а шта растварач?
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 _______________________



      ____________________________

2. Шта ће се најбрже ратворити ситан шећер, коцкица шећера или шећер у праху?

____________________________

3. Ако имамо 2 грама соли и 18 грама воде, маса раствора је _______________________.

4. Заокружи слова испред тачних исказа:

а) У раствору направљеном од 50 g воде и 30 g сирћетне киселине растварач је вода.

б) Мед и слатко су примери за презасићене растворе.

в) Растварање је физичка промена.

г) Растворљивост зависи од температуре.
